
 

Otvorenje gradske knjižnice i muzeja. Sinoć 
je svečanim načinom otvorena gradska knjiž-
nica i muzej, što ga urediše „Braća hrvatskog 
Zmaja“    u   historičkoj   kuli   Kamenih  vrata. 
U drugom spratu kule – u prostorijama knjiž-
nice – sakupiše se pozvanici, da prisustvuju 
otvorenju, te medju prisutnima vidjesmo g. 
načelnika dra. Milana Amruša, koji ima velikih 
zasluga za te dvie kulturne institucije, pod-
načelnika Mondecara, gradske senatore Haj-
dinjaka i Katkića, mnoge gradske zastupnike, 
podpredsjednika trg.-obrtničke komore Kon-
taka, više gospodja, sveučilištaraca, te braću 
hrvatskog „Zmaja“. 

Oko 6 sati započeo je član „Braće hrvatskog 
zmaja“  dr. Velimir Deželić  svoje  predavanje : 
„O evoluciji javnih knjižnica“. 

Nakon toga referata ustao je veliki meštar 
družbe „Braće hrvatskog zmaja“ Emilije La-
szowsky, te je prikazao historijat postanka 
gradskog muzeja i knjižnice. Kada se je u ožujku 
t. g. bila proniela gradom viest,  da će se poru-
šiti kula Kamenitih vrata, zauzela se je družba 
„Braće hrvatskog zmaja“, da se ta kula ne 
poruši.   Kasnije   je  družba   stavila  ponudu, 
da će urediti muzej i knjižnicu.  Na tu je po-
nudu pristalo gradsko zastupstvo,  nakon čega 
se  je  odmah  pristupilo  obnovi  kule – koju 
pisci spominju već 1429. god. U rujnu se je 
počelo uredjivati muzej i knjižnicu. Za obe te 
institucije  stigli  su  mnogi   darovi,   od  kojih 
su neki velike vriednosti. Budući su sada knjiž-
nica i muzej uredjeni, moli gradonačelnika 
Amruša, da ih proglasi otvorenima. 

Dr. Amruš  usljed  toga  poziva   veli :   „Naši 
su predji sagradili  ovu  kulu,  da  osiguraju 
život  i  svoj  imetak.   Mienjaju  se  vremena i 
sve napreduje pod vječnim zakonom „Nikad 
natrag!“  I  za to, da posluži napredku, namje-
nilo je gradsko zastupstvo ovu kulu obrani 
kulture. U toj knjižnici neka se izobrazuju 
gradjani zagrebački,  a  u ljubavi i radu svih 
neka napreduje i širi svoj blagotvorni kulturni 
rad, te proglasuje knjižnicu otvorenom. 
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